DIPLOMADO EN LOGÍSTICA DE NEGOCIOS

MÓDULO 1: IMPORTANCIA ESTRATÉGICA DE LA LOGÍSTICA EN LA EMPRESA

TAREA 1: NIVEL DE SERVICIO

1. Una empresa decidió, hace cinco años, lanzar un programa mediante el cual 56 artículos de su línea de productos se podía adquirir con un tiempo de entrega de 24 horas, en lugar del tiempo normal de una a dos semanas. Para ello se agilizó el proceso de pedidos, se aumentó el número de productos en inventario para anticipar la demanda y se utilizaron servicios de transporte especiales en los casos requeridos. Se tiene la información histórica de las ventas de 5 años anteriores al cambio y de 5 años posteriores  al cambio.

Como solo una parte de la línea de productos entró en este programa el resto de los productos (102 artículos) podían servir como grupo de control. El análisis estadístico de uno de los grupos de prueba mostró los siguientes niveles de ventas en los períodos mencionados.


Ventas antes del programa
Ventas después del programa


Media de 5 años
Desviación estándar
Media de 5 años
Desviación estándar

Grupo de prueba
1,342
335
2,295
576

Grupo de control
185
61
224
79

El valor medio de los artículos de esta línea de productos es de 35 dólares por unidad. El aumento en el costo por la mejora en el servicio fue de 2 dólares por unidad, pero no se quiso trasladar este costo al precio del producto, ya que se esperaba que el aumento en las ventas compensaría esto costos. El margen de utilidad de las ventas era en ese momento de 40%.

 ¿Debería la empresa continuar con esta  política de mejorar el servicio?

2. Una compañía de productos alimenticios desea establecer el nivel de servicio (probabilidad de disponer de artículos cuando se solicitan) para un artículo de su línea de productos. Las ventas anuales de este artículo son de 100 mil cajas o 3846 cajas quincenales con una desviación estándar por quincena de 400 cajas. El costo del producto en el inventario es de 10 dólares al que se le debe añadir 1 dólar de margen de utilidad.

El inventario se revisa y repone cada dos semanas, suponiendo que durante ese período la demanda se distribuye en forma normal. Los costos de inventario son del 30%. La empresa estima que por cada cambio del 1% en la probabilidad de disponer de inventario los ingresos sufren un cambio de 0.15%.

Calcula la probabilidad óptima en la disponibilidad de inventario (nivel de servicio óptimo)

